LY

- /

contendo 50 (cinquenta) quesides objetivas de Escolha existirao 05 (cinco) altemativas de resposta
muitipla escolha, numeradas de 01 a 50, am ordem (A, B, C, Do E), das quais apenas uma serd correta, de

. . . acordo com o comando da questdo. A marcagio de
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu mais de uma no Cartio Resposta anula,

Vocd estd recebendo o seu Caderno de Questdes, a Para cada questio da Prova Objetiva de Multipla

Caderno de Questes antes de iniciar a resolugao, automaticamente, a resposta da questao.

assim como o numero de paginas, comunicando, O tempo méximo disponivel para realizago da p

. . . n ponive rova
|med1‘at_amente, M 'Flzcal de Sala, 4 9"1 caso de @ de 04h30 (quatro horas e trinta minutos), ja Inclufdo o
repetigao ou auséncia de questao ou pagina. U -| tempo destinado 4 identificagdo e ao preenchimento

do Cartao Resposta.
Vocé deve conferir, ha capa de Caderno de Questdes

A Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
@ no rodapé das paginas mle[nas, onome do cargo 8o prova, o candidato podera entregar ¢ seu Cademo de
qual este Cadermno de Questdes se refere. Caso voch Questdes e o seu Cartio Resposta, € retirar-se da sala
tenha recebido um Cademo de QuestSes que néo deprova.
coresponda ac cargo para o qual estd inscrito, Oﬂ

cornunique imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Cademno de Questdes comreto.

Os 3 (trés} dltimos candidatos sé podero sair da sala
de prova juntos.

As respostas das questdes objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta,

de Questdes e o Gabarite desde que nos dltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

.

8 Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
k

~

..

-~ ™
ATENCAO
Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Clarice Lispector:
“A palavra é o meu dominio sobre o0 mundo.”

Atranscricao da “frase mestra” é obrigatdria e serviré para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Perictal Grafotécnico, quando for o caso.

-
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—@-{LINGUA PORTUGUESA}

Leia, com atencgédo, o texto e responda o que for pedido
no comando das questdas.

Ainda nao vimos nada

RI0O DE JANEIRO - O ano comega com enchentes e apagdes. L,
ndo sei onde, que os temporais que caem sobre néds,
fluminenses e cariocas, sdo produzidos no oceano Paclfico,
cujas aguas muito quentes formam as nuvens que desabam em
Friburgo, Teresbpolis e regifo serrana em geral. Logo, a culpa
nédo & nossa, pertencemos ao tal pais abengoado por Deus e
bonito por natureza.

Por falar em Deus, quando criou 0 mundo, Ele chamou
05 anjos para mostrar sua obra. Houve protestos: a corte
celestial esfranhou a preferéncia divina pelo Brasil, verdes
matas, cascatas mil, praias paradisfacas, chdoc atapetado de
ouro e diamantes. O Senhor se desculpou: “Esperem, esperem,
vocds vao ver os homens que vou botar aquil™.

Ha também, no mesmo sentido, a histéria daquele tenor
gue foi cantar uma Apera nc Municipal. Apesar de famoso,
consagrado no Scala, de Mildo, no Metropolitan, de Nova York,
no Covent Garden, de Londres, quando abriu as goelas e
enfrentou o0 “Nessun Doma”, do “Turandot’, obra-prima de
Puccini que levanta plateias em todo o mundo, recebeu uma vaia
que mereceu dos criticos o adjetivo “estrepitosa”

Apesar da vaia estrepitosa e de algumas dizias de ovos
a tomates que recebeu do publico (que estava mal informado), o
tenor aproveitou uma pausa na melodia, justo quando ia
proclamar trés vezes que venceria o desafio da princesa. Parou
de repente, encarou a plateia e avisou: “Esperem! Esperem|
Vocés ainda ndo viram nada. Esperem pelobaritono!”.

E por ai mesmo, Estamos no inicio do inicio do ano,
ainda ndo vimos nada. Nao nos precipiternos. Deus cumpriu a
promessa que fez aos anjos e aqui botou os homens que
conhecemos. Quanto ao barftone que vai suceder ao tenor, ficou
fanho, ainda esta no camarim fazendo gargarejos com sal e dgua
morna,

Fonte: CONY, Carlos Heitor. Ainda n@o vimos nada. Disponivel em:
hitp:/iwww1 fotha.uol.com.brfcolunas/carlosheitorcony/1210594-alnda-nao-
vimos-nada.shiml, Acesso ent: 20.01,2013,

Questio

Otexto *Ainda nado vimos nada” ndofaz referéncia:
A)aintempéries ambientais.

B) a efeito ocednico sobre mudangas climéticas.

C) a escolha divina de um povo inadequado ao Brasil.

D) ao fato de que, apds um mau govemo, vem um bom,

E) & possibilidade de, por motivos politicos, os desastres
climaticos sa repitam.

A relagdo entre o pronome relativo e seu antecedente, nos
paragrafos 1e 2, estd corretaem:

A)que-sei.

B)cujas - oceano Pacifico.

C)nossa-culpa.

D) quando-Deus.

E)sua-anjos.

{ www.cetapnet.com.br — .

Em uma das altemativas, a palavra ndo pertence ao campo
semantico musical, margue-a:

A}ingreme.

B)tenor.

C)dpera.

D)baritono.

E)cantar.

Y
(04)
A crénica ironiza a suposta superioridade do Brasil, através de
uma relagdo intertextual com uma letra de cangéo popular
presante na altemativa:
A)“Porfalar em Deus, quando criou o mundo, (...)".
B}*{...) Ele chamou os anjos para mostrar sua obra.”
C}*(...) pais abengoado por Deus e bonito por natureza™,
D)“(...) verdes matas, cascatas mil, praias paradisfacas, {...)".
E) “Apesar da vala estrepitosa e da algumas diizias de ovos @
tomates (...)".

CT==2405)

Em um dos excertos, foi usado o recurso estilistico da hipérbole.
Marque a alternativa em que isso ocorre:

A) “{...}) praias paradisiacas, chdo atapetado de ouro e
diamantes”.

B)“Esperem! Esperem! Vocés ainda ndo viram nada.”
C)(...)quando abriu as goelas e enfrentou {...)".

D} “N&o nos precipitemos.”

E)}*(...}ainda est4 no camarim fazendo gargarejos {...)".

Leia as afirmativas e assinale a alternativa qus as analisa
corretamente:

I- Em: "Houve protestos: (...)", o substantivo é o nicleo do sujeito.
iI- Em: *Ha também, no mesmo sentido, (...), o verbo é
impessoal.

HI- Em: “E por al mesmo.”, duas palavras levam acento grafico
por serem monossilabas ténicas.

V- A afimagdo: “(que estava mal informado)’ deprecia a
qualidade do publico ouvinte.

A) Somente a afirmativa |l esta correta.
B)Todas as afirmativas est3o incorretas.

C) Somente as afirmativas |l e IV estio corretas.
D) Somente as afirmativas |l o lil estéo corretas.
E)Todas as afirmativas estéo corretas.

GuesaH(])

A afirmag3o sintatica comreta, em relagdo ao excerto: “Estamos
noinicio do infcio do ano, ainda ndo vimos nada.” constaem:

A) O periodo é simples e a oragdo é absoluta,

B) O perfodo é composto e a orag&o inicial é adverbial temporal.
C) O periodo é composto por coordenagio e subordina¢ao.

D) O perfodo é composto por oragbes coordenadas assindéticas.
E) O periodo apresenta uma oragdo principal @ uma oragéo
coordenada assindética.

NIVEL
CARGO:; 16 - MOTORISTA OPERADOR / SANTAREM

[@ COSANPA } Pagina 01.*03}




CETAP

N&o classifica corretamente o termo do fragmento: “(...} Ele
chamou s anjos para mostrar sua obra.” a afirmativa presente
eny

A)“Ele” é pronome pessoal na fungao de sujeito.

B) “charnar” é verbo transitivo e nicleo do predicado verbal.
C)“os” é artigo e adjunto adnominal.

D) “para” & conjun¢ao comideia de condigao.

E) “obra” & substantivo com fungéo de niicleo do objeto direto,

(Questiol-{.!

Considere as frases seguintes:

I-*Houve protestos: (...)".

Il- Deveriam existir mais dirigentes preparados, se isso
ocorresse, talvez, existissern menos discordancias sobre o
motivo de enchentes e apagdes.

Substituindo-se, em |, o verbo “haver” por “existir” e, em I,
“existir” por *haver”, as formas corretas seriam:
A)Existem/Deveria haver - houvesse.

B) Existe / Deveria haver - houvessem.

C) Existe / Deveria haver - houvesse.

D) Existem { Deviam haver - houvesse.

E) Existe / Deviam haver - houvessem.

CT=Ey(10)

Assinala a alternativa que preenche, corretamente, as lacunas
dotrecho seguints:

“Carlos Heitor Cony & brasileiro. 1sso autoriza

- www.cetapnet.com.br )—

Um aluno é escolhido ao acaso. A probabilidade de ele estar
cursande s6 Matematica € de, aproximadamente,:

A)18,7%

B)50%

Cy37.2%

D)33%

E}28,4%

==

Para a realizagac de varios projetos, uma empresa dispde de 6
engenhsiros e 10 técnicos. De quantas maneiras podem ser
formadas equipes compostas por 2 engenheiros e 4 técnicos?
A)225

B)3.150

C)1.512

D)5.100

E)3.160

s (D

Para a instalagdo de 1.000 metros de tubulacio de agua, 15
homens, trabalhande 8 horas por dia, instalaram 400 metros em
10 dias. Quantos homens devem ser contratados a mais para
que em 15 dias, trabathando & horas por dia, instalem os 600
metros restantes?

A}10

B}20

Cc)8

D)5

E}35

CT=01 14

avaliar a situagéo politica nacional.”

A)o,A.
B)lhe, de,
C)o,de.
D)o, a.
E}lhe, a.

——/\/})—[ RACIOCINIO LOGICO |

Guestn-)

Uma escola preparatdria para concurso oferece os seguintes
cursos: Matematica (M), Portugués (P} e Informatica (1). A Tabela

Apliqusi um capital de R$ 20.000,00 durante dois anos & taxa de
Jjuro composto de 10% ao ano. Qual serd o montante acumuwado
no final da aplicagéo?

AYRS$ 24 200,00

B)R$24,000,00

C)R$23.500,00

D)R$ 22.000,00

E)R$25.000,00

Questao @

O Gréfico 1, a seguir, representa o histérico de consumo de agua
tratada (m?®) de uma residéncia de agosto de 2012 até janeiro de
2013:

1, a segulir, registra a distribui¢do desses alunos:; Granco 1
kaa
Tabela 1 48
CURSOS 'N.° de ALUNOS - 3 %6 2

M 80
P 80
| 100
M-P 45
M- 35
P-1 50

- 2 q‘?{;p 4:\o& .\6"‘0 éo*o @‘o e’\‘e‘ meses

K é.e’ Pl 0-\" e:"q. R
g & ¥ m Consumo de 4gua
NIVEL MEDIO
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Observando que 0 consumo formou uma Progressao Aritmética,
pode-se afirmar que a média consumida nestes meses fol de:
A)d42m?

B)41,2m*

C)40,5m?

D}39,4 m*

E)41.4n¥

INFORMATICA)
o

(16)
A equipe de suporte solicitou que vocé verifique as informagdes
detathadas da versdo do seu sistema operacional Windows
Vista. Paraissovocé deve,:
A)pressionar a tecla F3 e pesquisar pelo arquiveo info. bt.
B)acessar a opgéo Propriedades de Video no painel de controle.
C) acessar a opgio Propriedades de Teclado no painel de
controle.
D) clicar com o botéo direito no icone Meu Computador e
selecionar a opgéo Propriedades.

E} clicar com o botdo direito no icone Meus Documentos e
selecionar a opgao Sistema.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “No sistema operacional Windows Vista,
guando s&o abertas vérias instancias de um mesmo programa,
por exemplo varios arguivos aberios no bloco de notas, eles
podem aparecer agrupados ’
dependendo de uma opg¢lo presente na configuracgio

A)na area detrabalhc/de Video.

B) na barra de tarefas / da Barra de Tarefas a Manu Iniciar.
C)nomenu Iniciar / da Barra de Tarefas e Menu Iniciar.

D) na drea de notificacéo / da Barra de Tarefas e Menu Formatar,
E) na area de notificagdo/de Data e Hora.

(18]
Um usuario estava escrevendo um documentoe de texto no
Microsoft Word 2007. Ele salvou o documento, mas n&o
percebeu em qual pasta este foi salvo. Uma lista de documentos,
entre os quais estd o documento citado, aparece no menu
Arquivo. Essallista ¢ chamadade:

A)Documentos ativos.

B} Janelas ativas.

C) Documentos pendentes.

D} Documentos recentes.

E}Documentos revisados.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “Uma planitha eletrbnica é composta por
nas quais podem ser escritas

que referenciam e
A}células/frases/linhas/colunas.

B}células /férmulas / valores / outras células.

C) paginas/férmulas / textos / Indices.

D) paginas / frases /linhas / saltos da linha,

E)paginas/ frases / erros ortogréficos f erros gramaticais.

{ www.cetaphetcombr )—
20) |

José esta trabaihando em uma planilha que nao atualiza ¢ valor
da cslula D2, cuja férmula é "=A$2+B$2+C$2", mesmo que el
mude a célula B2 de valor. Isto ocorre, pois:

A) a opgio “Modo de Célculo” esta em “Automético”.

B)aopgdo "Modo de Célculo” estd em *Manual”.

C)ousuario pressionou ateclaF9.

D}aférmula possui o caractere $, que evita o calculo automatico.
E) a férmula possui o caractere $, o que significa que ha um erro
nafémula,

—@-l NOGOES DE SANEAMENTO BASICO |————

Sé&o fatores que afetam o consumo de agua em uma cidade,
exceto:

A)tamanho da cidade.

B) crescimento da populag&o.

C) caracterlsticas da cidade (turistica, comercial, industriat).

D) quanto mais quente e seco o clima, menor o consumo de dgua
veitficado.

E) habitos.

)
Assinale a altemnativa que n&o representa uma das principais
caracteristicas fisicas ligadas aos esgotos domésticos:
A)ltemperatura,

B)odor.

C)cor.

D) turgidez.

E)vazao.

(23)
Sdo doengas cujo controle esta relacionado ao esgotamento
sanitarioinadequado, exceto:

Al diarreia infecciosa.

B) febre paratifoides.

C)leishmaniose.

B)toxoplasmose.

E)teniase.

= 24)

Assinale a altemativa incorreta:

A)Manancial abastacador é afonte de onde se retira a gua com
condigdes sanitarias adequadas e vazéo suficiente para atender
ademanda,

B) Captagdo ¢ o conjunto da equipamentos e instalaghes
utilizados para a tomada de Agua do manancial, com a finalidade
de langa-la no sistema de abastecimento.

: | C) Adutora de dgua tratada transporta agua da captagdo até a

Estagdo de Tratarnento de Agua.

D) Adutera por gravidade aproveita o desnivel existente entre o
pontoinicial e o final da aducgao.

E) Adutora por recalque utiliza meio elevatério (conjunto moto-
bomba e acessérios).

NIVEL MEDIO
‘ CARGO: 16 - MOTORISTA OPERADOR / SANTAREM
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(25)

Assinale a alternativa incorreta em relagdc a4 Demanda
Biogulmlca de Oxigénio (DBO):

A) E a forma mais utilizada para se medir a quantidade de

matéria orgénica presente no esgoto.

B) Quanto maior o grau de poluigdo orgénica, menorseraa DBO,
C) A DBO vai reduzindo-se gradativamente durante o processo
aerdbio até anular-se, quando entdoc a matéria organica estara
totalmente estabilizada.

D) Normalmente, a uma temperatura de 20°C, & apds 20 dias, é
posslvel estabilizar 99,0% da matéria organica dissolvida ou em
estado coloidal.

E) Em geral, a DBO dos esgotos domésticos varia entra 100 e
300mg/L.

(26
Em relacZo ao funciohamento dos leitos de secagem de ledo, o
processo natural de perda de umidade se desenvolve devido a
varios fatores, exceto:

A} liberagio dos gases dissolvidos ao serem transferidos do
digestor (press3o elevada) e submetidos a pressdo atmosférica
nos leitos de secagem.

B) liquefacio devido a diferenca de peso especifico aparente do
lodo digerido e da dgua.

C) evaporagio natural da agua devido ao contato intimo com a
atmosfera.

D) condensacao devido ao poder calorlfico dolodo.

E) ¢ lodo em condigGes normais de secagem podera ser
removido do leito de secagem depois de um periode, que varia
de 20 a40 dias, cuja umidade atinge valores de 60% a 70%.

(27)
Assinale a altemmativa que nao apresenta uma caracteristica
guimica dos residuos sélidos:

A) Poder Calorifico,

B) Teores de Matéria Organica.

C) Relagéo Carbono/Nitrogénio.

D) Potencial de Hidrogénio (pH).

E) Compressividade.

QuestioHps:
Sao vantagens da coleta diurna de residuos sdlidos, exceto:

A) facilita melhor o acompanhamento dos servigos pela equipe
de fiscalizacio.

B)toma-se mais econdmico.

C)menor produtividade em regides de clima quente.
Dj)recolhimento do recipiente pelo interessado.

E} sinalizagao do veiculo coletor através de buzina.

29
Assinale a alternativa que apresenta papel nao reciclavel:
A}jornais.

- www.cetapnet.com.br )—

Assinale a _alternativa que ndo corresponde a doengas
decorrentes de falhas no sistema de drenagem urbana,
transmitidas por macro vetores e reservatérios:

A)leptospiross.

B)diarreia.

C)febre tifoide.

D)cisticercosa.

E)malaria,

LEGISLACAC REGULATORIA )

= M)

“Com o advento da Lei n.® 11.445/07, foi cunhado o conceito de
saneamento basico como o conjunto de servigos, infraestruturas
e instalagdes de abastecimento de agua, esgotamento sanitario,
limpeza urbana e manejo de residuos sdlidos e drenagem de
aguas pluviais urbanas.”. {Fonte: www.mma.gov.br). Estes
servigos piblicos de saneamento basico serdo prestados com
base nos seguintes principios fundamentais:

I- articulagdo com as politicas de desenvolvimento urbano s
regional, de habitagdo, de combate a pobreza e de sua
erradicagio, de protecdo ambiental, de promocio da salde e
outras de relevante interesse social voltadas para a methoria da
qualidade de vida, para as quais o saneamento basico seja fator
determinante.

Il- utilizagdc de tecnologias apropriadas, considerando a
capacidade de pagamento dos usuarios e a adogédo de solughes
graduais e regressivas,

lll- integralidade, compreendida como o conjunto de todas as
atividades e componentes de cada um dos diversos servigos de
saneamento bésico, propiciando & populagdo o acesso na
conformidade de suas necessidades e maximizando a eficécia
das agdes eresultados.

IV- controle social.

Apdés a andlise dos itens antericres, marque a alternativa correta:
A)Apenas os itens | e It estdo corretos.

B}Apenasositens |, llelll estdo corretos.

C)Apenas ositens [l e IV estdo corretos.

D}Apenas os itens {1, lll @ IV estdo corretos.

E)Apenasositens|, Il e IV estao comretos.

==

Nos termos do art. 27 da Lei n.° 11.445/2007, é assegurado aos
usudrios de servigos publicos de saneamento basico, na forma
das normas legais, regulamentares e contratuais, exceto:

A) amplo acesso a inforrmagdes sobre os servigos prestados.

B) prévio conhecimento dos seus direitos e deveres e das
penalidades a que podem estar sujeitos.

C) controle social dos servicos prestados por nao usuarios de
servigos de saneamento basico.

D) acesso a manual de prestagéio do servigo e de atendimento ao

B) papéis sanitérios. usuério, elaborado pelo prestador e aprovadt pela respectiva
C)cartolina. entidade de regulacgéo.
D} folhas de caderno. E) acesso a relatério periddico scbre a qualidade da prestagiio
E)revistas, dos servigos.

N MEDIO
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(35)
Em atencio aos dispositivos previstos no Decreto | Sobreo acesso difuso 3 4gua para a populagdo de baixa renda,
n.® 7.217/2010, consideram-se servigos pablicos de | pode-seafimar:

abastecimento de agua a sua distribuicio mediante ligagdo
predial, incluindo eventuais instrumentos de medigdo, bem
como, quando vinculadas a esta finalidade, as seguintes
atividades:

I-reservagao de dguabruta;

Il- captagao;

lll- adugéo de agua bruta;

V- tratamento de dgua;

V-adugdo de dguatratada; e

VI- captag¢éo de dgua tratada.

Marque a alternativa correta de acordo com a anéfise do texto e
dos itens anteriores:

A) Apenas os itens | e Il estdo corretos, pois estes servigos
publicos cuidam apenas da agua bruta.

B) Os itens IV, V e V] estao cometos, mas na ordem inversamente
proporcional 4 ordem da prestagdo destes servicos, estando,
consequentemente, equivocados,

C) Oitem lll estd errado, pois ndo se trata de adugéo e, sim, de
captacao.

D} O unicoitem emrado é o VI, uma vez que a Agua é tratada e ndo
captada ja destaforma.

E) Todos os itens estio cormretos.

(GuesioHEY)

Aprestagéo dos servigos publicos de saneamento basico deveré
obedecer ao princlpio da continuidade. Sobre o assunto, marque
a unica altemativa correta de acordo com o previsto no Decreto
n.’7.217/2010:

A} A interrupgéo ou a restrigdo do fomecimento de agua por
inadimpléncia a estabelecimentos de salde, a instituigbes
educacicnais & de internagac coletiva de pessoas e a usudrio
residencial de baixa e meédia renda beneficiario de tarifa social
devera obedecer a prazos e critérios que preservem condioﬁes
minimas de manutengdo da salde das pessoas atingidas.

B} Os servigos de abastecimento de Agua poderdo ser
interrompidos pelo prestador, apés aviso ao usuarno, com
comprovacio do recebimento e antecedéncia minima de trinta
dias da data prevista para a suspenséo, no caso de negativa do
usudrio em permitir a instalagéo de dispositivo de leitura de 4gua
consumida.

C) As interrupgbes programadas serdo previamenta
comunicadas ao regulador e acs usudrios no prazo estabelecido
na norma de regulagéo, que preferancialments sera superior a
uma semana.

D) A prestacdo dos servigos piblicos de saneamento basico ndo
poderad ser interrompida pelo prestador nas situagdes que
atinjam a seguranca de pessoas e bens, especialmente as de
emergéncia e as que cologuem em risco a salde da populagio
ou de trabalthadores dos servigos de saneamento basico.

E} Manipulagdo indevida, por parte do usuério, da ligagéo
predial, inclusive medidor, ou qualquer outro componente da
rede pdblica § uma hipdtese em que ndo poderd serinterromplda
a prestagao dos servicos puiblicos de saneamento bésico.

I-No caso de a 4gua reservada se destinara consumo humano, o
6rgdo ou entidade federal responsével pelo pregrama oficiard a
autoridade sanitaria municipal, comunicando-a da existéncia do
equipamento de retengio e reservacdo de dguas pluvials, para
que se proceda ac controle de sua qualidade, nos termos das
nomas vigentes no SUS.

lI- A Unido apoiard a populagdo rural dispersa na contengao,
reservagdo e utlizagdo de aguas pluviais para o consumo
humano & para a produgdo de alimentos destinados ao
autoconsumo, mediante programa especifico.

HI- A Unido apoiara a populagio de pequenos niclecs urbanos
isolados na contengao, reservagao e utilizagdo de aguas pluviais
para o conhsumo humano e para a produgfio de alimentos
destinados ao autoconsumo, mediante programa especifico que
atenda ao seguinte: a utilizagio de tecnologias socials
tradicionais, originadas das praticas das populagdes
interessadas, especialmente na construgio de cisternas e de
barragens simplificadas e apoio & produgio de equipamentos,
especialmente cisternas, Independentemente da situagfo
fundiaria da area utilizada peta familia beneficiada ou do sitlo
onde devera se localizar o equipamento.

Conforme o comando da questio, que segue os dispositivos
previstos no Decreto n.® 7.217/2010, marque a alternativa
correta:

A)Apenas o item | esta correto,

B)Apenas o itern |l esta cometo.

C)Apenas oitem llf esta correto.

D)Apenas ositens ll e lll estdo corretos,

E) Todos os itens estdo corretos.

@ FUNDAMENTOS TEORICOS DE ACORDO
COM A ESPECIALIDADE

Considere que o Cédigo de Etica da Empresa X possui
disposigao no seguinte sentido:

“A Empresa X tem como compromisso conhecer as demandas
Iocais para desenvolver agbes e projetos de responsabilidade
social, no intuito de fortalecer a cidadania o promover o
desenvolvumento sustentavel”,

Neste caso, julgue os itens seguintes:

I- Empresas privadas ndo podem ter Cddigo de Efica porque
estes devem necessariamente ser veiculados através de lei em
santido estrito especifica.

II- Ainda que a referida disposi¢do tenha um conteldo
socialmente relevante, ela néo poderia estar presente no Cédigo
de Etica, pois que a responsabllidada social @ a promogao do
desenvolvimento sustentdvel sio assuntos alheios & ética
emprasarial.

lll- A disposicao asts de acordo com o conceito contemporaneo
de ética empresarial, que prestigia, dentre outros aspectos, a
imagem da empresa perante a sociedade e a fungio social da
empresa,

V- Se a Empresa X deixar de desenvolver as agdes e projetos de
responsabilidade social a que se refere a disposigdo, o
administrador legal serd responsabilizado criminaimente, pois o
Cédigo de Etica tipifica as condutas conslderadas crime contra a
ordem social.
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Esta{do) correto(s) apenas ofs) item(ns);
A)leaill.

B}ileIV.

1111}

D) V.

E}lL.HelV.

(T=R4(37)

Trafegando em uma estrada, vocé |é em uma Placa: "Use o freio
motor”. Isso significa que:

A) ha um forte Aclive mais a frente.

B) ha uma curva a frente, que pode ser 4 esquerda ou 3 direita.
C)haumforte Declive mais afrente.

D) vocé deve soltar o motor da embreagem e controlar a
velocidade do carro no freio.

E)talvez a Placa queira dizer “Use o freic do motor”.

(38)
Em um automdvel, qual a fun¢do do Diferencial?

A) Permitir que uma roda gire em um sentido e a cutra no sentido
oposto.

B) Compensar adiferenca de velocidade das rodas em curvas.
C)Permitir a sincronizagio de velocidade nas duas rodas.

D) Permitir o blogqueio da roda, no caso do carro “atolar”.
E)Permitir o bloqueio da roda para troca de pneu.

Embora o motor do carro seja dito Flex, no abastecimento, deve-se:
A} completar o tangue com qualquer combustivel disponivel no
posto: dlcool ou gasolina,

B) sempre completar o tanque com o mesmo combustivel que
estano tanque,

C) alternar sempre o combustivel: uma vez élcool outra vez
gasoclina.

D) colocar no tanque sempre metade de gasolina e metade de
dlcool.

E) preferir sempre gasclina e “as vezes” colocar Alcool para
limpar o motor.

(40)
Embora uma Retroescavadeira possua outras ferramentas, a
principal delas é a Escavadeira, que é compostade:

A)Langa, Brago e Cilindro.

B) Brago, Extenséo e Copo.

C)Lanca, Brago e Cagamba,

D) Brago, Extens&o e Cilindro hidraulico.

E) Langa, Extensdo e Cagamba.

Questio @_‘D
A escolha do tipo de lubrificante esta relacionada principalmente
as condigGes operacionais das pecas a serem lubrificadas. Que
tipo de lubrificante é indicado quando as partes a lubrificar estao
sujeitas a altas temperaturas e altas pressbes?

A}Liquido.

B} Liquido ou Pastoso

C)Pastoso.

D) Pastoso ou Sélido.

E) Sdlido.

( waww.cetapnet.com.by )—

=0

Mesmo estando gripada, determinada empregada foi trabalhar e
acabou por contaminar alguns de seus colegas de trabalho, que
também ficaram gripados. No dia seguinte, alguns deles ndo
foram trabalhar e justificaram suas faltas alegando que haviam
adquirido uma “Doenga do trabalho®, prevista no Dscreto
n® 611/92 e alteragbes. Qual das alternativas seguintes &
verdadeira sobre o caso?

A) A justificativa procede, a doenga foi adquirida no Local de
trabalho.

B)Ajustificava proceds, mas deve ser classificada como Doenga
Profissional.

C) Para esclarecer o assunto, a Empresa consultou um
especialista em Legislagdo trabalhista ¢ este disse que a
justificativa procede, pois o alto contagio de bactérias, que
representam riscos ergondmicos, ocasichou a doenga nos
dermals empregados.

D) A justificativa ndo procede, pois a doenga néo foi ocaslonada
pelos meios de produgao.

E) A justificativa procede, pois a doenga foi adquirida em fungao
das condigbes do ambiente de trabalho.

(43)
Em atengdo 4s normas gerais de circulagio e conduta previstas
no Cédigo de Transito Brasileire, apenas ndo se pode afirmar:

A) O transito de velculos nas vias terrestres abertas a circulagio
obecera a algumas normas, denfre elas, a seguinte; quando
veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem
de local ndo sinalizado, tera preferéncia de passagem, no caso
de rotatdria, aquele que estiver circulando por ela.

B) Todo condutor, ao perceber que oufro que o segue tem o
propésito de ultrapassa-lo, devera, se estiver circulando pelas
demais faixas, deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerara
marcha.

C) Nas vias urbanas, a operac¢ac de retorno devera ser feita nos
locais para isto detarminados, quer por meio de sinalizagio, quer
pela existéncia de locais apropriados, ou, ainda, em outros locais
que oferegam condigbes de seguranga e fluidez, observadas as
caracteristicas da via, do veliculo, das condigdes meteoroldgicas
e da movimentagao de pedestres e ciclistas

D) Nenhum condutor devera frear bruscamente seu veiculo,
salvo porrazdes de seguranca.

E) A operagao de carga ou descarga sera regulamentada pelo
6rgao ou entidade com circunscrigio sobre a via e é considerada
estacionamento.

QuestioHf. N
Em relagéo a condugao de veiculos por motoristas profissionais,
o condutor & obrigado a, dentre do perlodo de 24 (vinte e quatro)
horas, observarum intervalo de:

A) no minimo, 10 (dez) horas de descanso, podendo ser
fracionado em 9 (nove) horas mais 1 (uma), no mesmo dia.

B) no minimo, 8 (oito) horas de descanso, podendo ser
fracionado em 4 {quatro) horas mais 4 (quatro), no mesmo dia.

C) no minimo, 12 (doze) horas de descanso, podendo ser
fracionado em 8 (oito) horas mais 4 {quatro), no mesmo dia.

D) no minimo, 11 {onze) horas de descanso, podendo ser
fracionado em 9 (nove) horas mais 2 (duas), no mesmo dia.

E) no minimo, 12 (doze) horas de descanso, podendo ser
fracionado emn 9 (nove) horas mais 3 (trés), no mesmo dia.
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As montadoras, encarrogadoras, os importadores e fabricantes,
ao comerciarem velculos automotores de qualquer categoria e
ciclos, sdo obrigados a fornecer, no ato da comercializagdo do
respectivo velculo, manual contendo normas de:

|- circulagao;

{I-infragdes;

lll- penalidades,

IV-diregio defensiva;

V- primeiros socorros;

VI- Anexos do Cédigo de Transito Brasileiro.

Apdés aleitura dos itens, marque a alternativa correta:
A)Ositens|, 1 e lll estde corretos.

B)Apenas ositens |1, il e V estdo corretos.

C)Todos ositens estdo errados.

D)Apenas ositens lll, IV e V estdo corretos.
E)Ositens VeVl estao errados.

—@H ATUALIDADES)

(QuestacHET)

—

“Dilma prepara a sua quinta estatal, a 'Hidrobras', para portos e
hidrovias. Presidente vai iguatar o nimero de estatais criadas
nes dois mandatos de Lula, além de aumentar a quantidade de
ministérios para 39. Se levada adiante, a nova estatal sera a
quinta de Dilma em menos de trés anos de governo - seu
antecessor, Luiz Indcio Lula da Silva, também criou cinco, mas
emoito anos.”

Fonte: www.economia.estadao.com.br, Acesso em: 03.04.2013,

A presidente ja incorporou 4 administragéo federal as seguintes
estatais, exceto:

A) Infraero Servigos.

B)Amazodnia Azul Tecnologias de Defesa.

C) Agéncia Brasileira Gestora de Fundos Garantidores e
Garantias.

D) Empresa Brasileira de Planejamento e Loglstica (EPL).

E) Superintendéncia Nacional do Petrdleo (SNP).

Questia @

Depois de aprovar a Proposta de Emenda a Constituigdo (PEC)
que garante novos direitos as empregadas domesticas, o
Congresso Nacional saiu em socorro dos patrGes preoccupados
com o aumento de custos provocado pela nova lei. Um dos
projetos anunciados prevé o chamado “Refis das Domésticas”,
que consiste:

A} na redugdo da multa de 40% do FGTS em caso de demissao.
B) no parcelamento das dlvidas previdenciarias atrasadas dos
trabalhadores que ja tém carteira assinada, mas cujos patrées
tém débitos com a Previdéncia Social,

C) na proposta de recolhimento em uma Unica via da
contribuigdo de trabalhadores e empregadores ao Instituto
Nacional de Previdéncia Social (INSS)e do FGTS.

D) no desconto do INSS realizado em guia especial e com taxa
anica.

E} naredugéo da atiquota do FGTS de 8% para 6%.

( www.cotapnet.combr —

48

“Exército norte-coreano diz que 'ratificou’ ataque nuclear contra

os EUA. Em comunicado, Coreia do Norte informou que a¢do

‘esmagaria’ ameacas norte-americanas." (Fonte: Agéncia

Estado. Acesso em: 03.04.2013). Apesar de toda a tens@o que

ronda a Penfnsula Coreana, a Casa Branca celebrou nesta

segunda-feira (08) os esforgos de dois aliados para tentar detera

escalada da tensfo das Ultimas semanas nesta regido com o

sequinte discurso: “Saudamos os esforgos de e
para convencer Pyongyang (Coreia do Norte) a conter

sua retérica provocativa e suas ameagas’, disse Jay Camey,

porta-voz do governo dos EUA., Marque a alternativa que

informe comretamente quais os palses mencionados nesta

declaragdo norte americana que seguem como aliados dos EUA

neste contexto mundial:

A} Japéo e Reino Unido.

B) China e Rassia.

C}Itdliae China.

D) CubaeRussia.

E}Francae Japéo.

(3 49)

“Marco Feliciano passou a ser alvo de manifestagdes e protestos
em varias partes do pais depois de ter sido eleito, em margo,
presidente da Comissdo de Direitos Humanos da C&mara. Os
protestos sdo motivados por declaragdes do paramentar
interpretadas como homofébicas e racistas. (...).”

Fonte: g1.globo.com. Acesso em: 06.04.2013.

Em razédo das inumeras manifestagtes, o Pastor propds que a
comissio acatasse fechar as sessfes dos Direitos Humanos ao
ptiblico como Gnica forma de continuar os trabalhos. Sobre o
assunto, pode-se afirmar, exceto:

A)AComisséo de Direitos Humanos aprovou nesta quarta-feira,
3, um requerimento verbal do pastor e deputado Marco Feliciano
(PSC-SP) para que o coleglado realize a partir de agora reunides
fechadas ao publico em geral.

B} O pastor disse ter recebido autorizagio do 1° vice-presidenta
da Camara, André Vargas (PT-PR}, mas o petista dizque apenas
fol informado do fechamento da sess&o. Ha dividas regimentais
se é possivel determinar o fechamento de todas as sessdes.

C) “Fago isso com o coragdo sangrando, mas, se nao for dessa
forma, ndo conseguiremos trabalhar’, disse Feliciano ao
defender a aprovagdo do requerimento. Como sé haviam
apoiadores do pastor na reuniao, a proposta foi aprovada em
votagdo simbdlica.

D) Apbs a sessdo, Feliciano justificou a medida. "Nao é
reservado, é aberto com restrigbes. Semana passada nés
tivemos tumulto e pessoas se machucaram”, disse o pastor em
rapida entrevista.

E)} O pastor afirmou que podera ser autorizada a entrada de
representantes de alguns grupos se for feita uma identificacéo
prévia, inclusive com o levantamento de ficha criminal,
esclarecendo detalhes de como essa autorizagéo seria dada.
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“Deciséo do TSE reduz deputados nas Assembleias. Redugio
de cadeiras na Camara provoca rearranjo também nas
Assemblelas do pals, nimero de deputados estaduais caira
pela 1" vez, de 1.059 para 1.049.” (Fonte:
www.veja.abril.com.br. Acesso em: 11.04.2013). Marque a
altemativa que indique um dos Estados que perdera deputados:
A)Para.

B}Amazonas.

C) Espirito Santo.

D) Ceara.

E)Minas Gerais.

—{( www.cetapnet.com.br )—
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